

# 各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38

2024年7月10日 星期三 总第5718期

各界日报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



7月9日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状。  
新华社记者 李刚 摄

新华社北京7月9日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

## 中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗



7月9日,中央军委在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗,并同该连官兵代表合影留念。  
新华社记者 李刚 摄

新华社北京7月9日电 (记者 梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席

何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

## 中央军委主席习近平签署命令 授予陆军某旅一营二连荣誉称号

新华社北京7月9日电 中央军委主席习近平日前签署命令,授予陆军某旅一营二连“模范火箭炮兵连”荣誉称号。

该连1937年组建,参加过塔山阻击战、金城战役、炮击金门等战役战斗。近年来,该连坚持用习近平强军思想建连育人,赓续优良传统,聚力备战打仗,锻造“四铁”过硬连队,圆满完成多项重大任务。

命令要求,全军部队要向他们学习,持续深化党的创新理论武装,坚定理想信念,筑牢政治忠诚,巩固听党话、跟党走的思想根基;狠抓练兵备战,加强实战化针对性训练,加快提高打赢能力,锻造能打仗、打胜仗的精兵劲旅;锤炼过硬作风,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,培塑敢于斗争、敢于亮剑的意志品质,砥砺新时代革命军人的血性胆魄。

中央军委号召,全军部队和广大官兵要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗。

中央军委号召,全军部队和广大官兵要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗。

## 中央军委主席习近平签署通令 给1个单位、1名个人记功

新华社北京7月9日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给中国人民解放军92950部队记一等功,给陆军工程大学刘爱军记国防科技三等功。

### 新思想引领新时代改革开放

## 推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型

### ——新思想引领新时代改革开放述评之三

□ 新华社记者

中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证。在领导推动全面深化改革的伟大历程中,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,深刻把握改革规律,总结改革开放宝贵经验,创造性提出全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。

10年多来,锚定这个总目标,全面深化改革破浪前行,推动各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。

#### 把制度建设和治理能力摆到更加突出的位置

从昔日“叹零丁”,到今日“跨伶仃”,这是一个时代的见证。6月30日,举世瞩目的超级工程——深中通道,正式通车试运营,使深圳至中山的车程从此前约2小时缩短至30分钟。上万名建设者在珠江口连续奋斗7年,这座全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程,见证了“中国之治”创造的又一个奇迹,再次彰显了中国特社会主义制度的显著优势。

“制度是关系党和国家事业发展的根本性、全局性、稳定性、长期性问题。”习近平总书记深刻揭示。

党的十八大以来,当代中国共产党人以强烈的历史自觉和使命担当,把制度建设摆到更加突出的位置,以全面深化改革推动“各方面制度更加成熟更加定型”。

2013年11月,中国共产党历史上又一个划时代的三中全会——十八届三中全会召开,审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

全会首次提出“推进国家治理体系和治理能力现代化”这个重大命题,并把“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”确定为全面深化改革的总目标。

习近平总书记强调:“今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,推动国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。”

为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。”

全面者,就是要统筹推进各领域改革,就需要有管总的目标。全面深化改革总目标中,“完善和发展中国特色社会主义制度”规定了根本方向,“推进国家治理体系和治理能力现代化”规定了鲜明指向,两句话构成一个整体,深刻回答了推进各领域改革最终是为了什么、要取得什么样的整体结果这个问题。

时隔不到一年,党的十八届四中全会召开,对全面依法治国作出明确部署。法治与改革如鸟之两翼、车之双轮,推动制度建设更加蹄疾步稳。

2019年10月,习近平总书记引领“中国之治”,再次写下新篇章。

党的十九届四中全会聚焦坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,从13个方面系统描绘中国特色社会主义制度图谱,全面回答了在我国国家制度和治理体系上应该坚持和巩固什么、完善和发展什么这个重大政治问题。

习近平总书记鲜明指出:“新时代谋划全面深化改革,必须以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,深刻把握我国发展要求和时代潮流,把制度建设和治理能力摆到更加突出的位置。”

以改革完善制度、以制度推进国家治理,以治理能力保障制度实施……全面深化改革突出制度建设这条主线,不断健全制度框架,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高。

#### 推动制度优势更好转化为国家治理效能

2024年6月25日14时7分,携带着从月球背面采集的宝贵样品,嫦娥六号返回器在内蒙古四子王旗预定区域准确着陆。

国家航天局探月与航天工程中心主任关锋心情激动:“嫦娥六号任务取得胜利,充分体现了在以习近平总书记为核心的党中央引领下新型举国体制的独特优势。”

(下转第3版)

## 省政协党组理论学习中心组举行集体学习 徐新荣主持并讲话

本报讯 (首席记者 唐冰)7月9日,省政协党组理论学习中心组举行会议,认真学习习近平总书记重要文章《全面深化改革,为中国式现代化持续注入强劲动力》,学习《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《中国共产党纪律处分条例》,围绕党纪学习教育开展研讨交流。省政协党组书记、主席徐新荣主持并讲话。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,自觉把改革摆在更加突出位置,围绕培育发展新质生产力,推动实现高水平科技自立自强,打造内陆改革开放高地等重点工作,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,深入调查研究,积极建言献策。要围绕即将召开的党的二十届三中全会,认真谋划好学习贯彻、宣传宣讲、政策阐释和理论研究等工作,精心筹备好省政协十三届九次常委会议,确保广大政协委员和机关干部始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,自觉落实好省政协党组关于加强

自身建设的意见,坚决反对特权思想和特权行为;要持之以恒推进政协系统作风建设,大力弘扬清正廉洁、担当作为、守正创新的时代新风,不断改进学风、文风、会风和思想作风、工作作风、领导作风,力戒形式主义、官僚主义,不断把作风建设引向深入。

会议要求,要持续抓好党纪学习教育,坚持常学常新,努力做到在学纪、知纪、明纪、守纪上有新进步、新提升。要深入开展自查,全面盘点党纪学习教育各项任务“规定动作”完成情况,确保党纪学习教育各项任务不折不扣落到实处。要对照“六项纪律”,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,有针对性地抓整改、促提升。要在严守纪律上争做表率,强化党的意识、党员意识、党纪意识,做到自律和他律相统一,切实把党纪学习教育的成果转化成为党分忧、为民谋利的实际行动,以奋发有为的精神状态推动政协事业高质量发展。

省政协副主席杨冠军、刘宽忍、孙科、李志民出席。省政协秘书长王刚和机关、专门委员会有关负责同志作交流发言。

## 陕西10名运动员入围 中国体育代表团巴黎奥运会名单

本报讯 (记者 闫智)记者7月8日从省体育局获悉,中国体育代表团出征巴黎奥运会各项目参赛运动员名单近日陆续公示,陕西共有10名运动员获得参赛资格,将参加6个大项、10个小项的比赛,创造了境外奥运会陕西省入围人数及参赛项目数的新高。

据介绍,跳水运动员杨昊将参加男子十米跳台、双人十米跳台两项比赛;射击运动员刘宇坤将参加男子50米步枪三种姿势比赛;田径运动员王峰、方耀庆将分别参加女子链球和男子三级跳远比赛,李炎东、王朝朝将参加男子20公里竞走比赛;艺术体操运动员王子露将参加个人全能比赛;赛艇运动员徐星叶、阿迪里江·苏里坦将分别参加女子四人单桨、男子双人双桨比赛;攀岩运动员略知鹭将参加女子两项全能比赛。

## “青铜器之乡”宝鸡 142件青铜器文物亮相上海

本报讯(记者 张涵博)7月8日,“天下有道——周礼主题展”在中国航海博物馆开展,142件来自“青铜器之乡”宝鸡的“国家宝藏”亮相上海。这是宝鸡在外地举办的首个以周礼为主题的文物展览。展览将持续至10月8日。

此次展览涉及石鼓山墓地、眉县杨家村窖藏、庄白村窖藏、(弓鱼)国墓地等重大考古发现,内容分为“周礼之邦”“事神致福”“止戈为武”“礼入世俗”“礼合万方”“更易传承”六部分,展示了3000年前发源于宝鸡的周礼文化。展览荟萃国家级青铜重器,包括国内仅存两件、唯一经科学考古发掘出土的西周铜禁——龙纹禁,年代最早的青铜护甲——西周铜甲,铭文最长的青铜簋——冬簋,年代最早的编钟、编钟,精美华丽的青铜重器卢卣、四十二年速鼎、四十二年速鼎、单父父盃等。